

En la Isla, al mes . . . 2'50 ptas.
 Resto de España, al mes . . . 2'50 »
 Extranjero, al año . . . 50'00 »
 Número suelto . . . 15 céntimos
 Número atrasado . . . 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

PORTAVOZ DE LA FEDERACION LOCAL DE SOCIEDADES OBRERAS (U. G. T.)
 Y DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

Redacción y Administración:
 Rampa Abundancia, 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Año LXIII

Mahón, sábado 13 de Febrero de 1937

Núm. 19.152

Desconfiar de la victoria, sentir recelos o pesimismo, es de pusilánime. Los episodios de la guerra solo pueden provocar nuestra mayor fe en el triunfo. ¡¡ NO PASARAN !! gritamos hoy más que nunca.

LO GRANDE Y LO PEQUEÑO

La enseñanza del frente, lección para la retaguardia

Allá con su responsabilidad quienes consideren que las circunstancias actuales son adecuadas para alimentar, como si en torno nuestro no ocurriera nada, menudas ambiciones de partido o de grupo, imaginando, tal vez, que la guerra consiente entretenimientos de esa clase. Cuidadosos de nuestra propia responsabilidad, que es, en definitiva, la que nos importa, y de la cual nos sentimos prisioneros, no podemos hacer otra cosa que enfrentar a cada uno con la suya. Esto de enfrentarse con la propia responsabilidad no es, a lo que se advierte, tarea fácil, y, por añadidura, suele reportar en ocasiones más de un quebranto. La experiencia es la que nos alecciona sobre el particular, siquiera no tenga la fuerza suficiente para hacernos variar de conducta en aquello que estimamos, con perjuicio o sin él, un deber a cumplir. A la postre, y llevado el juicio hasta sus últimas consecuencias, no cabe un egoísmo más alto que el de atender la obligación que las circunstancias arrojan sobre nuestros hombros, no por las ventajas que su cumplimiento pueda traernos, sino por el imperativo moral que ella supone. Jamás, por ejemplo, desde que comenzó la guerra nos ha pasado por las mentes la idea de creer que la guerra fuera un capítulo abierto a las conveniencias de esta o la otra organización, de tal o cual partido. Nos hemos planteado, eso sí, la necesidad de poner al servicio de la victoria todo cuanto somos y valemos, no la de calcular los beneficios que de la victoria hayamos de alcanzar para nuestro Partido. Mucho menos cuando la victoria está en litigio y hay que ganarla, como la estamos ganando, a pulso en las líneas de fuego. Ganarla, antes que hacerla tributaria de nuestro interés particular, por muy lícito que se nos antoje y resulte, es lo que importa. Se comprenderá, pues, un silencio, de interpretación bien sencilla, al que, desde que sonaron los primeros tiros de la sublevación fascista, se acogió voluntariamente nuestro Partido. No necesitaban sus militantes explicaciones demasiado prolifas para atenerse rigurosamente al cumplimiento de sus deberes, harto claros para quienes, formados en la vieja escuela socialista que nos ha dado temple y carácter, se hallaban en trance de saber por sí mismos, sin acudir a estímulos ajenos, la conducta que el Partido reclamaba de cada uno y de todos juntos. ¿Diferencias de criterio? ¿Querellas subalternas, que no todos, a lo que parece, han sabido olvidar? Por en ima de todo eso, la voz del Partido había dictado, clara y sencilla, su consigna, para todos la misma e inexorable: contra el fascismo, el Partido, en bloque, moviliza su capacidad de combate, pone en orden de lucha sus cuadros, agota sus reservas de sacrificio.

Cada afiliado, un combatiente; cada combatiente, un ejemplo de perseverancia y disciplina. Tal fue nuestra consigna de primera hora. Tal sigue siendo hoy. Y en atenderla, es ha centrado todo nuestro esfuerzo, sin que el tiempo nos consintiera ocupar nuestra atención con preocupaciones de proselitismo, que no cuentan nada en la intensidad del instante o son, a lo sumo, materia parva.

Quisiéramos que a todos les aconteciera lo mismo. Con más razón que nunca, aunque siempre esté plenamente justificada, podemos hacer esta apelación ahora, cuando Madrid está sufriendo los más duros rigores del asedio y a nuestros milicianos—por nuestros entendemos a todos los que, fusil al brazo, se hallan en el frente—se les reclama una contribución extraordinaria de heroísmo. Ellos son los que trazan el camino del futuro y los que, en fin de cuentas, habrán de traernos mañana los lauros de la victoria. Ninguno de ellos, a la hora de poner en juego su vida, se habrá planteado, seguramente, otro problema que el de alcanzar el triunfo. La retaguardia, hemos dicho, no puede ser más que una prolongación de las trincheras. Probémoslo del único modo que cabe probarlo: compitiendo en generosidad con los camaradas que están en los frentes. Cuando hablan los cañones y el enemigo empuja con la obstinación de afinarse en Madrid, resulta tan mezquino y fuera de ambiente, dedicarse a reclutar adeptos o moverse por estímulos de una política exclusiva de partido!

(De «El Socialista»).

Al margen de los revolucionarios de salón

No es de mi caso, extenderme mucho acerca de los individuos a que hace referencia el título; sería obra, aunque provechosa, fuera de lugar; ya que esas líneas son motivadas por sucesos tan sensibles y trascendentales, que no puedo menos de dirigir unas frases de censura a quien haciendo ver, o mejor dicho, creyendo que hacen ver a los demás que trabajan por la causa común, no son más que unos vividores indignos, que con sus falsas mentiras, se dedican a infiltrar el veneno de la envidia para sus miras personales.

Al tiempo que censurarles, quiero ponerles más a la vista, para que el pueblo honrado, indignado por la labor destructora y difamante, les dé su merecido; entendiéndolo bien aquellos que el veinte y días sucesivos tuvieron el heroísmo de permanecer como parias al blanco arrullo de los cochones. Claro, que esto puede verse bajo dos fases: una la componen aquellos que, desconocedores de lo que se trataba, se reponen de pronto y se hacen bravos defensores de la causa; ya lo demuestran alistándose para el frente, ya prestando su apoyo incondicional en la retaguardia; los otros, y a éstos me refiero, más astutos, huyen de cuanto les pueda ser molesto o perjudicial; esto a nadie que sea contrario, ha de serle extraño; es tan cómodo esconder el bulto en la retaguardia, dedicándose a tratar de cuestiones, si bien de interés, haciéndolo de buena fe y por personas competentes; hecho por quien no tiene otras miras que las de ser una carga gravosa para el pueblo, resultan inútiles y más bien dañosas; porque éstos a que me refiero si en verdad sintiesen la hora trascendental en que vivimos, lo meaos que podrían hacer antes de entorpecer la obra de los demás es que se ven defraudados en sus intentos, es empuñar un fusil y largarse al frente de combate; pero esto es casi imposible; primero, falta el valor y después porque la labor ínfima que predicán, la experiencia ha demostrado no es posible sacar a luz en la vanguardia; y aquí hemos de advertir que Menorca no es terreno apto para apañis y chanchullos.

¡Oh, defensores de la República! Si todos fuerais como estos que se dicen hermanes nuestros, bien fracasada estaría nuestra causa. ¿Qué nos dirían tantos y tantos compañeros nuestros que dejando cuanto de querido hay, se alejan para luchar a nuestro lado, por el amor que nos profesan y por la admirable epopeya que estamos realizando? Compañeros republicanos: a vosotros os dejo el que fijéis el merecido a aquellos a quienes va dirigida mi crítica: hemos de indicar, o mejor, hacer resaltar quienes son esos individuos; basta decir, que son discípulos de un maestro con sueños de renovador, pero en realidad un tuno y tarsante.

Como el rocacho en que vivimos por su corta extensión, permite que nos conozcamos todos, por eso no es difícil que mis lectores sepan a quien me dirijo y sientan con el autor de estas líneas, la necesidad de desenmascarar y pedir cuentas de la conducta a quien la tiene tan dudosa, por no decir odiosa. Ver-

daderamente que la labor del soñador nada tiene de plausible; lo que es de admirar, que haya quien le escuche y hasta se sienta orgulloso de ser discípulo de tan despreciable soñador. ¡Qué lástima de tiempo perdido, siendo como el actual de valor incalculable! ¡Qué no nos hayamos dado cuenta de esto antes, en plena revolución! ¡Qué haya hombres de responsabilidad que inviertan el tiempo escuchando sandeces de quien no merece más que desprecios y que quiere explotar a quien no ha tenido tiempo de conocerle; claro, que el pueblo, mejor dicho, sus prosélitos, porque el pueblo le conoce, digo que los suyos no tardarán en descubrir sus torpes manejos y entonces por pérdida perderá en manos de los que creía adictos. Esperamos llegue pronto ese feliz día. La labor más constante, por ser la base y hoy día más que nunca, en la situación en que nos hallamos, ha de dirigirse a nuestros soldados, quienes parecían las niñas de los ojos del falso maestro. A vos otros me dirijo, es la voz de un camarada, para que no seáis víctimas de las torpes ambiciones y sutiles tramas del momento.

Es necesario que os deis cuenta y no hagáis caso de quien con su cizaña, pretende lanzaros uaos en contra de otros. ¿Habéis pensado el cuadro tan doloroso que se presentaría de hacer caso a esas causas injustificadas? Si no fuera por la seriedad con que obran nuestros hombres de mando ¿qué hubiera sucedido? ¿Por qué no se ha de enterar al pueblo de todo y pedir responsabilidades a quien las haya cometido? Nada de debilidad: energía y justicia si queremos que nuestra causa llegue a feliz término. Soldados del pueblo: es necesario que tengáis confianza en aquellos que el 20 de Julio supieron permanecer en su puesto con riesgo de su vida por la causa proletaria, tras la cual, hace mucho tiempo venimos luchando y por la que fuimos peregrinos y hasta por cesados varias veces. ¿Por qué no vociferaban entonces esos que se dicen revolucionarios? La causa está bien clara; no tenéis más que ver quienes figuran en sus filas; gran parte de aquellos que giran a merced del viento; revolucionarios de ocasión; hace poco parecían fanáticos creyentes y que bien a las claras dejan traslucir los deseos de asistir a su clásica misa de doce, pero no por sus creencias, porque tendrían un justificante, sino porque, como he dicho, son unos parásitos importunos y destructores, a quienes a toda costa hemos de despreciar y eliminar de nuestro lado cuanto antes sino queremos que lo más querido sea una falsa ilusión.

X

Sociedad Dependientes Comercio U. G. T.

Por la presente se convoca a Junta General extraordinaria para el lunes día 15, a las seis y media de la tarde, para nombrar dos delegados para el congreso de la Federación Local de Sociedades Obreras.

Se pide a los afiliados recojan su respectivo carnet antes de fin de mes. Pasado dicho término, no se admitirán reclamaciones. LA JUNTA

U. G. T. C. N. T. NOTAS DEL DIA

A todos los trabajadores del ramo de construcción

Por medio de la presente, la Sociedad de Obreros Albañiles y Oficios Similares «La Unión» y la sección de construcción del S. U., comunican lo siguiente:

1.º Todos los obreros del ramo deberán asimismo como los patronos, observar con exactitud la jornada legal del trabajo no bajando más que las 40 horas reglamentarias.

2.º En caso de necesidad manifiesta en una obra o varias de trabajar horas extraordinarias, deberán—en caso de obras particulares—obtener de las dos entidades autorización expresa, con anticipación y sin la cual, no podrán hacer en un minuto de trabajo extraordinario.

Sin embargo, cuando de obras de guerra se trata, podrán hacerse todas las horas extraordinarias, sin límite alguno, que requiere el momento, sin necesidad de autorización alguna, poniendo simplemente en conocimiento de ambas entidades, antes o después, el hecho.

3.º En el primer caso, de obras particulares, los obreros percibirán por las horas extraordinarias, paga doble, en cambio, en el segundo caso no se percibirá ni un céntimo, es decir, cuando de obras de guerra se trata.

4.º De las horas extraordinarias, mejor dicho, de su importe, se descontará al obrero el 25 por 100, destinado, de común acuerdo por nuestras entidades, para el Socorro Rojo Internacional, organización que se preocupa únicamente y cuya misión es de ayudar a todas las víctimas del fascismo atesino.

La cantidad destinada para el Socorro Rojo Internacional será recogida, a la hora de la paga, por el delegado de obra, y entregada el mismo día a la benéfica entidad del Socorro Rojo Internacional.

5.º Desde el lunes próximo y por acuerdo de ambas entidades, comenzará el trabajo, después de comer a las 13 y media y finalizará a las 17 horas.

6.º Los delegados de obras, como los contratistas, procurarán observar, cumplir y hacer cumplir las bases vigentes y la presente nota aclaratoria.

Mahón 8 Febrero de 1937.—Por la Sociedad de Obreros Albañiles y Oficios Similares «La Unión», El Secretario.—V.º B.º.—El Presidente.—Por la Sección de Albañiles S. U., El Secretario General.—El Secretario de Actas.

Junta Local de Abastos

Se pone en conocimiento de los campesinos del término municipal de Mahón, que los que quieren garbanzos para la siembra, pasen por el Comité de Enlace de esta ciudad, en donde podrán hacer el pedido, y a los cuales se les entregará los vales para su adquisición.

Al mismo tiempo participa a todos los vecinos de esta localidad que debido a no haber tenido tiempo suficiente para hacer el reparto proporcional de los artículos alimenticios, empezarán a expenderse al público desde el lunes próximo por la mañana.

Mahón 12 de Febrero de 1937.—Por la Junta Local de Abastos.—El Presidente, Juan Camps.

UN TELEGRAMA DEL JEFE DEL GOBIERNO

El señor Delegado del Gobierno recibió ayer el siguiente telegrama del Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de la Guerra:

«Le acuro recibo su telegrama once actual transmitiendo conclusiones manifestación antifascista integrada todo ese pueblo. En nombre del Gobierno agradezco entusiasta adhesión prestada al mismo con tanta firmeza. Salúdole cordialmente.—Largo Caballero.»

REUNION DE LA JUNTA ADMINISTRATIVA

Reunióse ayer la Junta Administrativa Municipal, y entre otros, se tomaron los acuerdos salientes y que se expresan a continuación:

Se enteró la Junta de unas gestiones verificadas por la Depositaria de Hacienda local, en las cuales se interesa del Gobierno autorice la circulación de vales de una a mil pesetas.

Atendiendo una indicación de la Juventud Socialista Local para recaudar fondos (con destino a la suscripción Pro «Komsomol»), la Junta Administrativa acordó contribuir con un donativo de cien pesetas, e invitar a los empleados municipales para que contribuyan a engrosar la recaudación.

Siguiendo la orientación que se ha proyeado la Junta Administrativa para hacer desaparecer el aspecto tétrico que ofrece a su entrada el cementerio municipal, dicha Junta se orientó ante los planos a la vista, y en fecha oportuna, se formularán los presupuestos correspondientes.

El Presidente enteró a la Junta de varias multas impuestas por él, entre ellas una de quinientas pesetas por burlar las ordenanzas de arbitrios municipales; una de cien por falta de peso en artículos de primera necesidad y otra de cincuenta por vender huevos a un precio abusivo y fuera de tasa.

Después de ser aprobados otros asuntos de menor interés, se levantó la sesión.

MOVILIZACION

El Comité de Guerra, Auxiliar del Mando, comunica que el día 13 del actual, a las 15 horas, se encontrarán en el Cuartel de la Explanada todos los movilizados pertenecientes al Batallón de Reserva número 3.

El día 14 a las ocho horas se encontrarán también en el mismo cuartel los pertenecientes a las compañías 4.ª, 5.ª, 6.ª y 4.ª y 5.ª de los Batallones de Reserva números 4 y 5 respectivamente.

«LA MALQUERIDA»

Este es el título de la preciosa obra que se pondrá en escena los días 18 y 21 del actual, en la función que organizan la Agrupación Local del Partido Socialista Obrero Español y la Federación Local de Sociedades Obreras U. G. T., cuyo producto líquido será destinado a las familias de las víctimas de los honbardeos de Madrid.

Tenemos la certeza de que el público corresponderá como siempre a saber hacerlo en estos casos.

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Ministerio de la Guerra
Emisión del día 12 a las 21'30. Partes de Guerra

Frente Centro

En el Guadarrama fuego de cañón, fusil y ametralladora, sin consecuencias por nuestra parte.

La aviación leal ha operado hoy con tan feliz éxito, que ha logrado derribar 7 cazas rebeldes.

El general Pozas ha mani festado: Estoy altamente satisfecho por la actuación de nuestra aviación en la jornada de hoy, por ello felicito a los jefes de las escuadrillas.

En Marchica se han presentado 12 evadidos del campo rebelde.

En Aranjuez los rebeldes efectuaron un servicio de reconocimiento ofensivo, siendo rechazados.

En el sector de Guadalajara el enemigo atacó violentamente nuestras posiciones.

Nuestras milicias con gran arrojo, rechazaron el brioso empuje enemigo, causándole 250 bajas vistas, mientras que por nuestra parte solo hemos tenido unas cinco aproximadamente.

A últimas horas de esta tarde, en el sector de Madrid se ha librado un formidable combate.

El enemigo, queriendo recuperar las posiciones últimamente perdidas, se ha lanzado furiosamente al ataque por la parte de Rosales, siendo enérgicamente rechazado por nuestros bravos soldados.

La aviación facciosa bombardeó sobre nuestras posiciones, sin resultado.

Nuestra artillería con sus certeros disparos ha provocado un incendio de gran importancia en la estación de Getafe.

Sin más novedad en los demás sectores.

Parte de guerra del consejero de Defensa de la Generalidad de Cataluña

En la circunscripción Norte la artillería enemiga hostilizó nuestras posiciones, en tablándose por este motivo, un duelo intenso artillero, haciendo enmudecer a la facciosa los disparos certeros de la nuestra.

En el resto de los demás sectores, sin novedad.

Prosigue el avance de nuestras fuerzas sobre Córdoba

Las tropas leales continúan su victorioso avance sobre Córdoba.

Ayer fué ocupado Cerro Boyero, considerado de un gran valor estratégico.

Bombardeo del aeródromo de Granada

La aviación leal ha bombardeado hoy, con gran eficacia, el aeródromo de Granada.

Dos aviones rebeldes abatidos

En un combate aéreo sobre las inmediaciones de Motril, la aviación leal ha abatido dos aviones facciosos.

Fallecimiento de un ex ministro

Madrid.—Ha fallecido en esta capital el conocido político y ex ministro monárquico don Francisco Bergamín.

Movilización general en Cataluña

El Gobierno de la Generalidad de Cataluña ha decretado la movilización general.

La prensa madrileña

«Heraldo de Madrid», en su artículo de fondo, dice:

La toma de Málaga por las fuerzas mercenarias de Hitler y Mussoini, ha producido una vigorosa reacción del ejército popular.

En todos los frentes nuevas bravas milicias luchan con gran coraje y valentía al grito de ¡no pasarán!

«Mundo Obrero»: En su editorial opina: Para ganar la guerra, hacen falta tres cosas: Ejército reforzado, disciplina férrea y mando único.

En términos parecidos se expresan «C. N. T.» y «El Sindicalista».

NOTICARIO EXTRANJERO

La testarudez de Portugal

Londres.—En los círculos políticos se comenta desfavorablemente la actitud de Portugal con respecto al control marítimo.

El Gobierno portugués se opone terminantemente que la escuadra rusa participe en el referido control, si Portugal no forma parte también del mismo.

Los comentaristas atribuyen esta actitud, a una maniobra dirigida por Hitler y Mussolini para dar largas al asunto y así poder enviar las dos potencias fascistas hombres y material a España, antes de que sea puesto en vigor el control marítimo.

Alvarez del Vayo entrevistado

París.—El representante de España en la Sociedad de Na-

ciones señor Alvarez del Vayo, ha hecho interesantes declaraciones a un periodista francés.

Después de relatarle como fué tomada la ciudad malagueña, en cuyas operaciones tomaron parte activa las escuadras italiana y alemana, dijo en tono irónico.

En Madrid hay el río Manzanares. En él no se ven los buques de guerra de Hitler y Mussolini.

El descaro de Franco

Roma.—El cabecilla Franco ha dirigido a su compinche Mussolini, un telegrama en términos de agradecimiento por la ayuda prestada por Italia en la toma de Málaga.

Indignación en Francia.

Lo que dice la prensa francesa

París.—En toda Francia, a medida que se van conociendo los detalles de la toma de Málaga, existe una gran indignación por los atropellos de que son objeto continuamente los españoles por parte de los invasores extranjeros.

La prensa francesa en general, haciéndose eco del sentir unánime popular, dirige enérgicos escritos contra Italia y Alemania, por su descarada y vergonzosa ayuda a los rebeldes españoles.

De paso ataca también al Gobierno Blum, pidiendo un cambio radical en su política de no intervención.

Un periódico de esta noche dice: «Francia tiene el deber ineludible de retirarse del Comité de No Intervención que no es más que una burda comedia y ayudar resueltamente al Gobierno legítimo de España, que no es otro que el de Largo Caballero, enviándole todo el material bélico que sea necesario para derrotar al fascismo internacional invasor, porque si el conflicto español terminase con la victoria de Franco, sería un golpe mortal para la democracia de Europa.»

Lo que dice

el «Manchester Guardian»

Londres.—El importante rotativo londinense «Manchester Guardian» publica una noticia, en la cual dice que el 6 de Febrero no solamente desembarcaron en Cádiz 12 mil hombres italianos, sino que 7 buques de la misma nacionalidad eran portadores de material de guerra modernísimo, en el que figuraban 70 aviones de bombardeo.

Agrega también el citado periódico que todas las operaciones para la conquista de Málaga fueron dirigidas por un coronel italiano, ayudado por oficiales de la misma nacionalidad.

Termina el aludido diario, pidiendo a su Gobierno ponga fin a los desmanes intemperantes de Hitler y Mussolini.

El mejor combustible para cocinar

EL GAS

Comodidad, limpieza y economía

Exposición y venta de hornillos, cocinas con horno, calentadores de baño, estufas, etcétera.

Plaza de Pablo Iglesias, 19

LAS DESERCIONES

Una «operación ejemplar»

En Santander como en todo el territorio del Norte, las evasiones que se verifican en campo faccioso van creando verdadero problema. El raudal de desertores aumenta por días y no cesa nunca.

Igual ocurre en los frentes vascos y de Asturias. Ha habido fechas en las que sumando todas las evasiones habidas en el Norte, resultaba que se habían pasado a nuestras filas cerca de 30 soldados. Hasta ahora todas esas fuerzas son asimiladas de una manera indistinta por batallones de milicias. Tal y como van las cosas, sin embargo, en Santander piensan en crear un batallón con los evadidos, cuyo número es de bastante consideración.

En el Norte esas evasiones son más frecuentes porque la configuración del territorio permite desertar con más facilidad. Las compañías forman en las líneas de combate y con dejarse caer por una vertiente, corren solo el riesgo de los disparos. De toda manera, no les importa demasiado las proporciones del mismo. El riesgo se corre, sea el que sea con tal de abandonar el territorio faccioso. Ahora son requetés, falangistas y moros los que con mayor frecuencia se presentan en nuestras líneas.

Todos falsificados, claro está, incluso los moros que a pesar de ser auténticos, son una completa falsificación desde el punto de vista de combatientes, puesto que los han reclutado en Marruecos sin menos adiestramiento militar y deslumbrándolos tan solo la perspectiva de la codicia. Tampoco son auténticos requetés y falangistas. Se trata de obreros que se han inscrito en estas filas para huir de fusilamientos y que han sido obligados por fuerza a incorporarse.

Naturalmente en cuanto tienen posibilidad de escapar, se apresuran a huir, ya que es esto lo que les mantiene en filas rebeldes. Por lo que se refiere a los marroquíes se les ha roto el único resorto que podía empujarles a combatir: la codicia. No les pagan. Las posibilidades para el pillaje son nulas porque el pillaje solo puede traducirse cuando conquistase terreno y los facciosos del Norte no solo no conquistaban ni un centímetro, sino que al contrario, se ven forzados a retroceder.

Por no percibir su soldada, se sublevaron hace poco los moros en Espinosa de los Monteros. Se sublevaron con todas las consecuencias y se produjo un choque en que hubo tiros y víctimas. Hubieron de salir tropas de Burgos para imponer el orden y el orden se impuso. Naturalmente, un orden fascista que consistió en no pagar a los moros lo que les debían como era su deber, sino en fusilar a los que habían protestado.

Se hizo lo que ellos llaman una «operación ejemplar» y el orden quedó restablecido con tanta eficacia como el que pueda reinar en un cementerio.

Pero al día siguiente de esta «operación ejemplar» las evasiones fueron más numerosas y el chorro de desertores fué gigantándose.

Con dos de estas «operaciones ejemplares» se quedan sin gente porque la reacción de los soldados ha sido precisamente la contraria a la que perseguían los facciosos.

En este frente de Burgos en donde apenas se ha combatido (aunque las milicias santanderinas han avanzado mucho, han sabido hacerlo por sorpresa, lo cual limita el número de víctimas de ambos bandos).

Quedan diez y seis moros de una compañía y les pagan con balazos, no les dan de comer, y por añadidura, observan una superioridad evidente en nuestras tropas, tres circunstancias que determinan la desertión.

CRUZ SALIDO

Movimiento demográfico

DEFUNCIONES

Día 2 de Febrero: José Salom Bugar, de 82 años, falleció en la calle Pi y Margall, 62

Día 3: Jerónimo Cerabó Fronté, de 73 años, falleció en la calle Doctor Oñiza 57.

Día 4: Luis Ferré Fortuñ, 73 años falleció en el camino de San Juan.

ROMANCE

¡Oí por los montañeses, que vienen de la montaña! Bosque de fusiles libres que sobre Burgos avanzan en hombres de fusileros por la estepa castellana.

Los mozos llevan la fiebre de la victoria en la cara; detrás de la oreja, flecos de abierta flor encarnada, y en los labios, una copia con sabor de mejerama:

«Cuando ya no la quería ninguno la cortejaba, y ahora que yo la busco la defienden los canallas»

¡Ajujujuju! buen grito con que la copia restalla, por las carreteras corre, Salta sobre las retamas,

desolando a los valles hondos, sube a las mesetas altas, escala las viejas torres,

martillos en las campanas... ¡Ajujujuju! ¡Hacia Burgos los hombres de la montaña!

Botín de tocas monjiles, soldaos y sonatas y uniformes deshonrados en sus calles los aguardan.

¡Que ya la canalla tiembla pensando en la retirada! ¡Ajujujuju! ¡Hacia Burgos los hombres de la montaña!

¡Que así a Madrid se defiende, y así se defiende a España!

ANTONIO AGRAZ

Comité de Enlace de la U. G. T. y C. N. T.

De acuerdo con la Junta Local de Abastos.

Pone en conocimiento del vecindario de este término municipal que, al objeto de darle más facilidades para la adquisición de los artículos alimenticios, a partir de hoy será conveniente entrar que la tarjeta de identidad en las tiendas de comestibles donde quiera proveerse semanalmente, en la seguridad de que los clientes encontrarán en el establecimiento elegido, todos los comestibles que la Junta Local de Abastos reparta semanalmente.

Dicha medida va encaminada a que no se repita el caso de que haya vecinos que se queden sin poder adquirir los géneros repartidos por no encontrarlos en las tiendas en que tienen la costumbre de hacerlo, mientras en otras sobran dichos alimentos.

Lo que esperamos de que dicha medida servirá para evitar el espectáculo de las colas y las molestias que de ellas se derivan.

Mañón 11 de Febrero de 1937.—Rafael Pons.

Sociedad de escribientes y empleados, U. G. T.

Esta Sociedad hace presente a sus afiliados la obligación que tienen de asistir a las Juntas Generales ordinarias y extraordinarias que se celebren y de proveerse del carnet de identidad, los cuales se extenderán hasta el día 28 del actual, advirtiendo que los que dejen de proveerse del mismo, estarán a las resultas de los perjuicios que puede ocasionarles la falta de dicho documento.

Pueden pasar a recogerlo por esta Secretaría (Casa del Pueblo) todos los miércoles, jueves y viernes de 6 y media a 7 y media.

LA JUNTA

HALLAZGOS

En poder del jefe de la Guardia Municipal se hallan los objetos siguientes:

Unas gafas de criatura, encontradas en el depósito de la Junta Local de Abastos; cuatro llaves pequeñas y una pulsera, hallada por el soldado Rafael Ametller, perteneciente al Regimiento Infantería número 37

Dichos objetos serán entregados a quien acredite ser su dueño.

LEED Y PROPAGAD

«EL BIEN PUBLICO»

Imprenta «EL BIEN PUBLICO»

SALON TRIANON

SABALO 13 Febrero 1937 — A las 9 noche

Grandioso baile del reflector

Organizado por la Marina de la Base Naval y cuyo beneficio será entregado para engrosar la suscripción pro construcción del nuevo KOMSOMOL

La aplaudida orquesta LOS VERDES amenizará este baile con su mejor repertorio de ballables Magnífica iluminación con variación de colores

En el JOTA-Ia taquilla se abrirá el sábado a las 11 mañana para el despacho de localidades

Casino «La Amistad Social» de S. Luis

DOMINGO día 14 a las 5 de la tarde

Gran Baile Benéfico

A favor de las obras de fortificación de esta Isla. LA EMPRESA

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)

Sábado, a las 6 y 9'15.—Domingo, a las 3'15, 6 y 9'15.—Lunes a las 6

GRANDIOSO PROGRAMA DE REPRISAS

El festivo film del Oeste americano por KEN MAYNARD.

EL RANCHO DINAMITA

y la grandiosa superproducción PARAMOUNT

Os presento a mi esposa

(ODIOS DE RAZA)

Magiífica creación de la sublime actriz SILVIA SYDNEY y GENE RAYMOND

CASINO DEL CONSEY

Sábado: A las 6 y a las 9'15.—Domingo: A las 3'15, 6 y 9'15

Miércoles: A las 6.

ESQUELETO, ESTRENO, del drama de cow-boys con luchas y emociones

EL BRAVUCÓN

Creación del intrépido caballista y formidable atleta BUFALO BILL

Y por ULTIMA VEZ, la magnífica superproducción «Metro»

MARES DE CHINA

HABLA EN ESPAÑOL, interpretada por los verdaderos «Ases» del cine «Lark Gible» - «Wallace Beery» - «Jean Harlow» - «Levis Stone»

Teatro Principal

Teléfono: 244114.—Imprenta 99

DOMINGO día 14 de Febrero de 1937, a las 5 y media TARDE

A petición de numeroso público, que no pudo asistir a la función del viernes por falta de localidades, se repetirá la

FUNCIÓN BENÉFICA

organizada por la Junta Administrativa del Ayuntamiento de esta ciudad con objeto de recaudar fondos para los Establecimientos Municipales de Beneficencia. El cuadro de aficionados local pondrá en escena la preciosa comedia en 3 actos

Tu serás mío

La Banda Municipal, tomará parte en dicha función

Para el cobro en taquilla: sábado de 4 a 6 tarde y domingo de 11 a 1 y desde las 3. (Para detalles, véanse programas de mano)